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ABERTURA 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta Vila de Redondo, 

no edifício dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Redondo, sob a Presidência do Senhor David Manuel Fialho Galego (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), na qualidade de Presidente, estando presentes os 

Vereadores Maria Inácia Pulido Cachopas (MICRE), Pedro Rui Palmeiro Roma (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), Carla Cristina Ferreira Figueiras (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD-CDS-PP) e David Manuel Palma Grave (CDU). 

Sendo a hora designada para o início dos trabalhos e verificando-se haver quórum para 

funcionamento do executivo, tendo os membros presentes ocupado os seus lugares, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

Não foram submetidas atas para aprovação. 

 

O Senhor Presidente da Câmara começou por propor a formalização da aprovação de um voto 

de pesar pelo falecimento prematuro do funcionário Adelino António Simões Gamé. Estava no 

ativo desde 1996, a trabalhar na Câmara Municipal de Redondo, conhecido por todos, o 

Homem que estava no Jardim Municipal e é de facto com tristeza e consternação que se vê 

partir. Deixa uma palavra de gratidão pelo que foi o seu dia a dia na Câmara Municipal e 

endereça à família e todos os amigos, as mais sentidas condolências, neste momento de dor 

para todos. Esta mensagem já foi transmitida à família, mas entende que deve ser formalizada 

na reunião de câmara. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o voto de pesar 

apresentado.      
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Continuando no uso da palavra, o Senhor Presidente da Câmara deu informação que irá avançar 

a obra de construção da extensão de Saúde de Montoito, logo que o estaleiro de obra possa ser 

montado, a obra terá início e espera-se que possa ficar concluída em 6 meses e desta forma dar 

um espaço condigno aos nossos munícipes para as suas consultas médicas. 

Informou que no próximo dia 17 de setembro será inaugurada a Ecopista da Grande Rota do 

Montado. Os trabalhos de preparação estão a ser ultimados e irá ter a inauguração oficial, 

formalmente, agora com toda a informação colocada no local e com todas a condições de 

segurança para que possa ter uma utilização normal por quem gosta de desporto ao ar livre, 

como seja a caminhada, corrida ou passeio de BTT. 

Referiu que já foi apresentado o Granfondo Serra D’Ossa, mais uma vez o nome e a marca Serra 

D’Ossa estarão presentes nas iniciativas conjuntas que os municípios que se associaram à 

iniciativa da envolvente da Serra D’Ossa trazem à luz do dia, são vários os projetos conjuntos, 

como é o caso da Capital do Vinho, o projeto dos Centros de Descoberta e do Miradouro, que 

aguardam a resposta do Turismo de Portugal às candidaturas. Neste trabalho conjunto mais 

uma vez a Serra D’Ossa preponderante na forma como se divulga o território e o Granfondo 

Serra D’Ossa, que se espera fechar as inscrições nas 1.500, o que leva a que sejam cerca de mais 

1.000 acompanhantes que vêm com os ciclistas, o que significa que são cerca de 2.500 pessoas 

que vão esgotar os alojamentos e a restauração em todos os concelhos. Évora beneficia mais 

por ter maior capacidade de alojamento, mas está-se a trabalhar para ter mais condições de 

alojamento local e de futuro se possa valer dessa valência económica. A edição do ano passado 

foi um sucesso e este ano espera-se que também o seja, num fim de semana importante, da 

Feira de São Francisco, Feira de Outubro, e acaba por ser mais uma área em que se vai criar 

dinamismo em Redondo, com os ciclistas a passarem pela vila e também a ser mais uma 

atividade complementar ao que será no fim de semana da tradicional Feira de Outubro.   

Deu informação que já está disponibilizada, na plataforma de contratação pública, a recolha de 

propostas para a aquisição, em leasing, das viaturas, conforme falado na reunião anterior. 

Informou que foram feitas análises aos equipamentos onde tinham sido detetados vestígios de 

legionella e os resultados atuais já permitem a abertura dos espaços, no entanto, aguarda-se a 

autorização por parte da Delegada de Saúde. 
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O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador Pedro Roma. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma começou por dar informação do decorrer do arranque do novo 

ano letivo, que vai ocorrer no dia 16 de setembro, está tudo a ser preparado com muita 

atenção. 

Disse que, em colaboração com o Agrupamento de Escolas, foi feita a receção aos professores, 

no dia 04 de setembro, tratou-se de uma receção ligeiramente diferente da habitual, uma vez 

que o corpo docente sofreu uma grande mudança, havendo muitos professores novos na 

escola, quiseram recebê-los da melhor maneira, tendo sido serviço um almoço na Enoteca, 

seguido de uma visita à Oficina das Ruas Floridas, com conversas bastante informais e 

desejando que a sua estadia se prolongue e fiquem por muito tempo em Redondo. 

Está a decorrer toda a logística necessária ao bom funcionamento da cantina e dos lanches 

escolares, assim como as requisições e coordenação do transporte escolar, do desporto, o 

arranque das AEC’s, CAF’s e AAAF’s e todo o planeamento das inúmeras atividades. 

Informou que há mais 32 alunos que no ano anterior, há uma tendência inversa aos anos 

anteriores, eventualmente devido aos CTE (Centro Tecnológico Especializado) candidatados 

pela escola e aprovados os cursos profissionais, considera que o Redondo passou a ser 

importador de alunos e não só exportador. 

Informou que a comunidade escolar é neste momento de 871 pessoas, entre alunos, corpo 

docente e não docente, há um acréscimo que traz algum orgulho e também responsabilidade. 

No que se refere à Cultura, informou que no dia 13 de setembro está prevista uma atividade 

inserida no Congresso Internacional da Academia Internacional de Cerâmica, que decorre em 

Portugal desde o dia 13/09 até ao dia 21/09. Vão estar 35 pessoas de várias nacionalidades 

numa visita de pré-congresso ao sul do país, em que vão visitar a Olaria do Poço Velho, o Museu 

do Barro e depois haverá um Redondo de Honra na Enoteca. Considera um orgulho para Arte 

Oleira de Redondo, receber pessoas do mundo inteiro a visitar o Redondo. 

Ainda ligado ao barro, também está a ser preparado mais um curso de formação modular de 

cerâmica em parceria com a CEARTE e que terá início a meados de outubro. 
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No que respeita ao Gabinete de Intervenção Ambiental informou que foram recebidos mais 20 

compostores da Gesamb, para serem entregue às pessoas que estavam em lista de espera. 

Informou que a lavagem dos contentores está prevista começar no dia 17 de setembro, foi um 

serviço contratado à Gesamb e só agora tem disponibilidade para o executar. 

      

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Carla Figueiras. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras começou por dar informação, no âmbito do pelouro da 

Ação Social e Saúde, por via da transferência de competências na área da saúde foi rececionada 

uma carrinha elétrica para continuar a ajudar o acompanhamento da população e que irá ser 

entregue ao Centro de Saúde. 

 

- Diagnóstico social aprovado em CLAS dia 2 Julho 

- Núcleo Local de Garantia para a Infância criado na reunião CLAS dia 2 Julho, ontem foram 

indicados os representantes das entidades que compõem o NLGI  

- Plano de desenvolvimento social aprovado em CLAS dia 10 Setembro 

- Plano ação aprovado em CLAS dia 10 Setembro 

- Plano ação CLDS 5G aprovado em CLAS 10 setembro  

Câmara é a Entidade Coordenadora Local da Parceria. 

 

Ainda no que respeita à Ação Social deu informações sobre os dois projetos recentes e de 

grande dimensão que estão a decorrer ao nível da ação social, o projeto Radar social e 

futuramente sobre o projeto do CLDS-5G, que está em fase de candidatura, disse que em CLAS– 

Conselho Local de Ação Social, foi já aprovado o diagnóstico social, que estava a ser revisto, foi 

aprovado em reunião de CLAS dia 2 de julho. Trata-se de documento estratégico para a ação 

social e que faz parte dos compromissos para os projetos e candidaturas futuras. 

Também foi criado, no dia 2 de julho, o Núcleo Local de Garantia para a Infância, condição 

obrigatória para a candidatura do CLDS-5G.  
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 Foi terminado e aprovado ontem em CLAS, o Plano de Desenvolvimento Social, foi também 

aprovado o Plano de Ação Social, em termos genéricos, e foi aprovado o Plano de Ação para 

apresentar na candidatura do CLDS-5G.  Como já tinha sido aprovado em reunião de câmara a 

entidade coordenadora do CLDS-5G, será a Câmara Municipal de Redondo, encontra-se tudo 

em condições para que estes dois projetos. 

A equipa do Radar Social já está a trabalhar desde o dia 02 de setembro, composta por dois 

elementos, que já contribuíram para estes instrumentos de gestão social.  As colegas foram 

ontem apresentadas aos parceiros, em reunião do CLAS. 

Deu informação que houve a participação, entre os dias 5 e 6 de setembro, de 30 funcionários 

da escola, numa ação de formação sobre Bullying e Violência Escolar, divididos em dois grupos 

em dois dias distintos, esta formação esteve a cargo da CIMAC e decorreu no auditório da 

Escola Secundária Hernâni Cidade. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador David Grave. 

 

O Senhor Vereador David Grave começou por referir que a receção aos professores, falado pelo 

Senhor Vereador Pedro, considera que, talvez por lapso, quer acreditar que não foi 

propositadamente, os vereadores da oposição não foram convidados a estar presentes. 

Relativamente à piscina municipal coberta, já tinha referido esta situação no ano anterior, alerta 

para o facto de que no horário da utilização livre a legislação obriga a que esteja presente um 

nadador salvador, não podendo ser o professor que está a dar as aulas de grupo, não pode ter 

essa função acumulada, solicita que se analise a questão para evitar eventuais 

constrangimentos. 

Solicita informação sobre o que realmente está em falta sobre os pagamentos de subsídios ao 

Redondense Futebol Clube e à Fénix, sobre a atividade Redondo é o Bombo, uma vez que ainda 

não constam da lista de pagamentos e o Senhor Presidente, na última reunião, terá dito que 

faltavam alguns comprovativos de pagamento. 
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O Senhor Presidente da Câmara sobre esta questão informou que já foi efetuado, ontem, 

pagamento ao Redondense, já não tem mais valores a receber. 

 

Continuando no uso da palavra, o Senhor Vereador David Grave referiu que o painel eletrónico 

instalado na Aldeia da Serra a maior parte do tempo não está a funcionar, questiona sobre o 

ponto de situação. 

Alertou para a questão dos contentores grandes que se encontram instalados à porta dos 

Estaleiros Municipais, onde é depositado o papelão e esse tipo de lixo, está imundo à volta dos 

contentores, carece de limpeza à volta dos contentores, dá uma má imagem para quem passa e 

vê aquela entrada dos estaleiros no estado em que está. 

Referiu que tomou conhecimento da tomada de posse do novo diretor da Segurança Social, que 

já foi recebido na Câmara Municipal de Redondo pelo Senhor Presidente e pela Senhora 

Vereadora Carla, trata-se de um quadro do PSD, pelo que considera que se deve aproveitar essa 

proximidade político-partidária para se olhar para o Centro Infantil Nossa Senhora da Saúde, 

tentar arranjar algum financiamento ou algum reforço porque é urgente dar apoio àquela 

instituição. 

Disse que a lavagem e limpeza de contentores que tanto se falava anteriormente, que deviam 

ser feitas duas lavagens ao ano, este ano ainda não foi feita nenhuma, ainda irá ser feita e será 

só uma, que já vem tarde. Reforça o que tem vindo a alertar para a limpeza junto aos 

contentores, para a questão das ervas. 

Ainda deve haver trabalhadores em férias, mas a grande parte já regressou, pelo que considera 

urgente que se olhe para as equipas, para os serviços operacionais e organizá-los de modo que 

possam dar resposta ao serviço do dia-a-dia. Disse que daqui a pouco começam as chuvas e 

ainda há ervas que não foram retiradas. Considera que este problema se deve à desorganização 

interna destes serviços. 

Salientou uma outra situação, já várias vezes falada, que é na Zona do Arrabalde, onde há um 

problema de um esgoto, sai água de esgoto, malcheirosa, para fora da tampa e corre pela rua, 

disse que é urgente, até porque se trata de uma obra que ainda está na garantia, a zona foi 



 

MUNICIPIO DE REDONDO  

CÂMARA MUNICIPAL 

 

 

ATA N.º 19/2024 REUNIÃO DE 11/09/2024 

 

8 

intervencionada, alguma coisa ficou malfeita e deve ser reportada ao empreiteiro. Referiu que 

tem que se resolver porque se pode tratar de uma questão de saúde pública.      

Sobre a questão das pavimentações, referiu que a Estrada do Freixo está em modo tapete de 

remendos, a estrada da Fontinha dos remédios está quase intransitável, e a zona de Montoito, 

como já falou na última reunião, é muito urgente avançar para a pavimentação das estradas. 

Referiu que o saldo de resumo diário de tesouraria tem melhorado bastante, o que questiona é 

se corresponde à verdade o que se ouve, que há fornecedores que têm pagamentos em atraso, 

ao ponto de não autorizarem o levantamento de materiais, questiona para que fiquem 

esclarecidas as dúvidas existentes entre as pessoas. 

Relativamente às avaliações, o Senhor Presidente tinha informado que o processo estava 

terminado e que faltava assinar as notificações, do que sabe é que as pessoas ainda não 

obtiveram respostas. 

Quanto ao início do ano escolar, como referido pelo Vereador Pedro, que há mais alunos e mais 

professores, salienta o facto de continuarem por resolver algumas questões, não se tomou 

nenhuma medida para resolver a questão dos trabalhadores da cantina, não se abriu concurso 

para aquele conjunto de trabalhadores precários, que ganham 12 meses de salário por ano, em 

vez de 14 como os colegas do quadro, já estão há 3 anos nesta situação e nada foi feito para 

resolver a situação. 

Em relação ao trajeto de acesso ao refeitório, que já trouxe aqui várias vezes, encontrar-se uma 

solução para que as crianças não tenham que fazer esse percurso ao sol e à chuva. 

Questiona se já foi resolvida a questão do ar condicionado para a portaria da escola. 

Por último, a questão de um munícipe que já veio a uma reunião e que ultimamente tem 

tentado agendar atendimento para o Senhor Presidente, mas que não tem conseguido, sobre o 

assunto que se prende com o acesso pedonal junto ao circuito rodoviário da Tapada Municipal, 

no entanto, há pessoas que atravessam esse acesso pedonal com carros, poderá ser resolvido 

com a colocação de uns pinos, para vedar o acesso a viaturas e também com a limpeza do 

saibre que entope o sumidouro ali existente. 

        

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas. 
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A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas começou por desejar um bom ano letivo a toda a 

comunidade educativa sem exceção, sejam público, privados ou IPSS. Fica feliz pelos números 

dados pelo Vereador Pedro, até porque, felizmente, contrariam uma parte da Carta Educativa, o 

que é muito bom para o concelho, para a câmara, para o agrupamento e para todos. Sobre a 

receção ao professor, o Vereador Pedro também acabou de dar a informação de que se tratou 

de uma receção diferente da do ano anterior, o que tem a dizer sobre o assunto é que a única 

diferença que encontrou foi o facto dos vereadores da oposição não terem tido conhecimento, 

as Juntas de Freguesia não tiveram conhecimento, os professores que não são do agrupamento, 

mas lecionam no concelho, como por exemplo, os do Centro Infantil, não tiveram 

conhecimento, é esta a única diferença que encontra na receção ao professor. Ainda bem que 

se faz, mas considera que todas estas pessoas trabalham em prol da educação do concelho e 

como vinha sendo habitual nos anos anteriores em que eram convidados. 

Questionou sobre o processo das avaliações, qual o ponto de situação, tem conhecimento que 

alguns funcionários ainda não foram notificados. 

Relativamente ao PRR solicita esclarecimento sobre o programa das acessibilidades a espaços 

públicos questiona se efetivamente a Câmara Municipal recebeu cerca de 2.000€ para as 

acessibilidades da Casa Mortuária e 2.000€ para as acessibilidades do edifício da Assembleia 

Municipal, conforme consta do portal mais transparência. Consta também do portal que a 

câmara recebeu cerca de 35.000€ para a obra da extensão de Saúde de Santa Susana. 

Questiona se efetivamente estas verbas que constam do portal mais transparência foram 

recebidas pela câmara. 

 

O Senhor Presidente informou que esses valores já entraram nas contas da câmara. 

 

Continuando no uso da palavra, a Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas perguntou o que 

se passa com o painel eletrónico da Praça da República, que esteve desligado algum tempo, 

entretanto já está ligado, mas com as imagens sem terem qualidade, julga que o painel ainda 

estará na garantia pelo que deveria ser averiguado o que se passa. 
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Relativamente à parte dos estaleiros de Montoito, que foi deliberado entregar à Junta de 

Freguesia de Montoito, questiona se essa parte já está limpa e em condições de ser entregue, 

conforme foi deliberado. 

Em relação ao Rali, este ano a câmara não vai ser parceira, no entanto, vai haver passagem pelo 

concelho, e nas Falcoeiras, no local onde é a chamada zona de espetáculo, onde ficam as 

pessoas a assistir, foi depositado entulho e há necessidade de ser retirado, não sabe se foi a 

câmara, se foi autorizado o depósito, mas é urgente ser limpo, porque vai haver ali muita gente 

a assistir ao rali. 

Questionou sobre o ponto de situação da habitação do Bairro do Calvário. 

Disse que viu na base.gov, que foram adjudicadas 475 horas de serviço de retroescavadora, o 

Senhor Presidente já tinha dado informação de que esta empresa fazia os serviços na Freguesia 

de Montoito, para que a retroescavadora da câmara estivesse disponível para a Freguesia de 

Redondo, no entanto, considera que estas 475 horas para seis meses, pergunta o que vai 

acontecer em Montoito, relembra a declaração de voto que fez aquando da aprovação do 

orçamento, a câmara vai partir agora para um novo orçamento, pelo que pede ao Senhor 

Presidente lesse a declaração de voto, porque houve um entendimento, em conversa para o 

orçamento do ano de 2024, vai-se caminhar para o do ano de 2025 e nada do que foi falado em 

2024 foi feito, nada avançou. Questiona se nestas 475 horas/6 meses de máquina está prevista 

alguma das situações faladas aquando da negociação do orçamento para 2024. 

Solicita informação sobre o número de horas de máquina que foram adjudicadas em 2023. 

Salientou que está em falta o pagamento aos beneficiários do Cartão Municipal de Reformado e 

Pensionista.      

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador Pedro Roma. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma deu informação, relativamente à receção aos professores, 

houve efetivamente um lapso, da sua parte, que passou os dados aos serviços administrativos 

para enviar os email’s e não passou os dados do Centro Infantil, já se retratou junto da 

entidade, e o lapso foi seu que também não indicou os Senhores Vereadores. 
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O Senhor Presidente da Câmara registou as sugestões e considerações, respondendo às 

questões colocadas pelo Senhores Vereadores, sobre a utilização livre na Piscina Coberta disse 

que não houve essa interpretação, da necessidade de nadador salvador, quando 

disponibilizaram esse serviço, mas irá analisar a situação. 

Sobre os subsídios e os pagamentos em falta, referiu que tem que haver prudência para 

salvaguarda de todos, uma questão é a dívida da água, outra é ter a noção da dimensão da 

atividade em concreto, no caso do Redondo é o Bombo, já foi dado apoio de 3.000€ e 3.500€, 

mas quando a dimensão é menor, tem menos grupos, tem que se perceber que não se pode 

dar o mesmo apoio do que quando a atividade é de maior dimensão, se a atividade é feita de 

forma diferente, há que ter em conta o número de participantes e o número de atividades, para 

que possa preparar uma proposta de subsídio a submeter à reunião de câmara, tem que chegar 

uma informação aproximada da realidade, com os custos da atividade. 

A questão do Redondense arrastou-se porque não eram apresentados os comprovativos do 

pagamento das inscrições dos atletas. 

Sobre o painel instalado na Serra D’Ossa informou que se encontra ligado, tem o ventilador. 

Estiveram a ser feitos alguns ajustes e afinações no que está instalado na Praça da República, os 

restantes se houver ajustes a fazer serão feitos, uma vez que ainda estão na garantia, a empresa 

fará os ajustes e intervenções necessários.  

Em relação aos contentores grandes que se encontram nos estaleiros, onde é depositado o 

cartão recolhido, são da responsabilidade da Gesamb, por vezes demoram a vir fazer a recolha. 

O mesmo aconteceu com a adjudicação feita à Gesamb para fazer a lavagem dos contentores, 

foi feita a adjudicação em junho e só vai ser feito o serviço agora, no próximo concurso terá que 

ser analisada a forma de adjudicação de outro modo. 

Relativamente ao novo diretor da Segurança Social, salientou que se trabalha com todos os 

diretores da mesma forma, independentemente da sua proximidade política, tal como 

aconteceu com o belíssimo relacionamento que existia com o Dr José Ramalho, inclusivamente 

foi com ele que foi falada a situação das necessidades do Centro Infantil Nossa Senhora da 

Saúde, desconhece a solução que foi preconizada, naturalmente algum trabalho foi efetuado, e 
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agora irão continuar a trabalhar da mesma forma com Dr. Nuno Alas.  Não há mais direitos 

políticos sobre alguém, o que tem sido pedido é que encontrem soluções para fazer as creches 

novas, porque não dá para continuar a fazer remendos, é a questão do apoio dos utentes no 

apoio à garantia para a infância, programa aprovado pelo governo e que trará outras melhorias 

nas condições do dia a dia do Centro Infantil. A Câmara vai continuar a pedir as mesmas coisas, 

com a mesma capacidade institucional e com a mesma postura a pedir sempre aquilo que o 

concelho precisa, independentemente de quem for a pessoa que está à frente da entidade e 

tem plena consciência de quem está à frente das Instituições não olha a situações de beneficiar 

um concelho ou prejudicar outro.  

Quanto à situação do esgoto a correr na Rua do Arrabalde, vai amanhã ter uma reunião com o 

responsável do gabinete técnico sobre as várias obras que foram finalizadas recentemente, 

porque há muitas pequenas coisas, pormenores, para fazer e também assuntos para tratar 

sobre as novas obras que vão arrancar. 

Sobre a pavimentação disse que há várias situações, são as questões abrangidas pela 

adjudicação que já está feita e que vai iniciar os serviços dos “remendos”. A questão da 

Fontinha dos Remédios já é uma situação diferente, como já tinha solicitado a colaboração dos 

Senhores Vereadores para identificarem as situações que conheçam, esta poderá ser uma 

delas, para que se possa abrir concurso, esse contributo é relevante. 

Em relação aos pagamentos em atraso aos fornecedores, não tem conhecimento que haja 

pagamentos em atraso. A Lista de pagamentos é mais curta devido ao período de férias da 

maioria das pessoas da área financeira. 

Quanto às reclamações sobre as avaliações deu informação de que já assinou algumas 

notificações, quando assinar todas, serão enviadas às pessoas, todas ao mesmo tempo. 

Relativamente aos concursos para a escola, tem que se abrir concurso, o processo está 

consolidado, o número de pessoas que fazem falta para a cantina está consolidada, aquando da 

preparação do mapa de pessoal para 2025 tem que se preparar de forma a prever estas 

situações, para poder avançar com a abertura de concurso. 
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Sobre a questão dos alunos se molharem no trajeto até à cantina, referiu que a obra tem 20 

anos, agora dão-se condições para frequentarem a cantina e traz estes inconvenientes, terá que 

se analisar a forma como se poderá minimizar em termos de impacto. 

Respondendo às questões colocadas pela Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, a questão 

dos estaleiros de Montoito já começou a ser feita a limpeza da parte que foi cedida, falta limpar 

uma pequena parte, salienta que foi com muito boa vontade da câmara que cedeu um espaço à 

Freguesia sem que para isso baixasse o valor que estava a pagar por todo o espaço, a câmara 

apoiou a melhoria daquele espaço, fornecendo materiais à associação que vai fazer melhorias 

no espaço que é propriedade da Freguesia de Montoito.   

Sobre o depósito de entulho nas Falcoeiras, já foi identificada a pessoa que o depositou, não 

teve autorização para o fazer e já foi notificada para o retirar, sob pena de ser a câmara a 

retirar, a pessoa será autuada. 

Em relação à habitação do Bairro do Calvário, está para breve ficar disponível, o processo está a 

ser acompanhado pela ação social. 

Sobre o número de horas de serviço da retroescavadora, em Montoito, em 2023, não sabe 

dizer, depois dará a informação. Infelizmente também a nossa, vai precisar de um arranjo de 

10.000€, estando iminente a qualquer momento parar e termos que recorrer, à de Montoito 

durante mais horas. 

Relativamente ao pagamento aos beneficiários do Cartão Municipal de Reformado e 

Pensionista, estão a ser feitos, o procedimento tem os seus trâmites que têm que ser seguidos. 

Estão a ser feitos os pagamentos normais, há muita coisa para fazer, espera que o próximo 

Orçamento de Estado traga boas notícias, porque há um peso salarial muito grande, face àquilo 

que são as nossas receitas. Há obra feita e há dinheiro no banco, e se pretende investir, fazer 

obra. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador Pedro Roma. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma interveio para esclarecer a situação da reclamação do morador 

na Tapada Municipal, junto ao circuito rodoviário, informou que já falou com a pessoa, o que vai 
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ter que ser feito é a limpeza do canal de escoamento todos os anos, tal como acontece com os 

sumidouros, que são limpos todos os anos, a colocação dos pinos pode ser uma hipótese para 

evitar o acesso de viaturas.  

Informou, sobre os estaleiros de Montoito, que já foi feita a limpeza e também lá foram 

depositados detritos da obra que estão a fazer, sem que tenham pedido ou informado. 

Relativamente ao entulho depositado nas Falcoeiras, a pessoa já foi identificada, já foi 

notificada para retirar e comprometeu-se a limpar, se passar mais tempo será autuado, como o 

Senhor Presidente referiu. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador David Grave. 

 

O Senhor Vereador David Grave interveio para colocar mais duas questões, uma é sobre as 

melhorias habitacionais, para relembrar sobre este processo, que por norma há muitos pedidos 

para reparação de goteiras e está a chegar o inverno e essas situações devem ser resolvidas 

antes.  

Outra questão é a falta do técnico na Divisão Administrativa e Financeira que continua por 

resolver. 

Sobre as respostas dadas, deixa algumas notas, sobre a resposta do Senhor Presidente aos 

pagamentos às associações, essa resposta vai de encontro à sua declaração de voto que é feita 

em todas as reuniões, a falta de uma informação técnica, há um Gabinete de Apoio, mas as 

propostas referentes ao desporto não passam no gabinete, o Vereador Pedro tem o pelouro do 

Associativismo, mas o Senhor Presidente tem o pelouro do Desporto, não há informação técnica 

e a resposta que o Senhor Presidente deu foi de encontro a isso mesmo, não há quem faça uma 

análise do processo, é uma falha na organização dos serviços. O responsável máximo dos 

serviços é o Senhor Presidente, tem a responsabilidade sobre a organização dos mesmos. Os 

processos têm que vir instruídos e informados com parecer técnico como vêm os do urbanismo 

ou os da ação social ou de outros serviços, que vem sempre fundamentada a decisão para que 

se possam votar, vem a informação se há ou não há dívidas de água, vem uma informação 
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completa dos serviços, no caso do desporto ou de outra associação não vem essa informação, 

os vereadores não têm conhecimento da instrução do processo, se está bem ou mal instruído. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que todo o trabalho passa pelo Gabinete de 

Associativismo e só as traz à reunião de câmara quando estão bem preparadas e 

fundamentadas. Acertos com base no normativo, não são deliberados, são pagos com base no 

normativo. A outra questão, da Fénix, o que importa saber é a dimensão da iniciativa, o número 

de participantes, entre outras, se o valor a atribuir é conducente com a atividade. 

 

O Senhor Vereador David Grave, continuando no uso da palavra, sobre a lista de convidados 

para a receção ao professor, disse que não entende porque tem que ser o Vereador a fazer a 

lista das entidades a convidar, na sua ótica teria mais lógica serem os serviços que trabalham 

com a área, neste caso a educação, a apresentar a lista ao Vereador para este dar o seu aval, é 

também para isso que existe um Gabinete de Apoio. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma informou que não fez a lista, deu o aval à lista e encaminhou 

para o Gabinete de Apoio o tipo de email que seria para cada grupo e falhou três grupos.  

 

O Senhor Vereador David Grave, continuando no uso da palavra, disse que tem que haver um 

plano B para o Centro Infantil, não se pode estar eternamente à espera de obra nova, tem que 

se fazer um levantamento das necessidades e ver a possibilidade de requalificar o espaço, como 

já disse várias vezes, não se pode ficar à espera que venha verba para construir de novo um 

aumento de oferta.  

Salientou que tem trazido regularmente contributos para serem efetuadas algumas reparações, 

em termos de pavimentação e calcetamento, assim como outras coisas, não traz uma lista, mas 

traz muitos contributos. 

Salienta que o Senhor Presidente da Câmara se candidatou porque iria fazer melhor que os 

outros, é isso que os munícipes esperam, que faça melhor. 
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O Senhor Presidente da Câmara referiu que claramente está a fazer melhor. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas.  

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas interveio para solicitar o email no qual foi pedido, 

em 2023, aos clubes para apresentarem documentos comprovativos do pagamento, referindo 

que as listagens dos atletas inscritos na federação são públicas qualquer pessoa as pode 

consultar, inclusive o Gabinete de Associativismo. 

Salientou que o Regulamento de Apoio ao Associativismo está em análise há dois anos, está lá 

tudo previsto, há que ter a coragem de o trazer para aprovação. 

Disse que há necessidade de limpeza junto ao Coliseu, há que ter atenção que irá haver corrida 

de toiros na Feira de São Francisco e o espaço está muito sujo, o mesmo acontece em toda a 

Quinta da Faia, precisa de ser limpa urgentemente. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma deu informação que foi terminada a operação de desratização 

e desbaratização de 1850 coletores. 

Informou que está programado e planeado o corte de ervas e a limpeza da Aldeia da Serra 

D’Ossa, Passadiços, na Horta do Letras e na Quinta da Faia.   
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1. Decisões do Presidente 
Presente a lista de pagamentos efetuados. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

2. Processos de Urbanismo 
Presente o processo nº 3/24, em que, através do requerimento nº 735/24, é solicitada a 

emissão de parecer favorável ao aumento do número de compartes relativamente ao prédio 

descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer jurídico 

datado de 10/09/2024, dar parecer favorável ao aumento do número de compartes, nos termos 

do referido parecer. 

 

3. Expediente 
Presente o auto de transferência de imobilizado em que a Administração Regional de Saúde do 

Alentejo, I.P., transfere para o imobilizado do Município de Redondo, 1 viatura elétrica nova, 

adquirida através dos fundos comunitários – PRR, da Marca PEUGEOT, Modelo E-RIFTER, com a 

matrícula BJ-61-HA, no montante de 35.891,40€, com IVA incluído.    

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 120719/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 121235/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 
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Presente o documento a que se refere o anúncio 121636/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o documento a que se refere o anúncio 126919/2024, solicitando informação sobre a 

intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito 

no anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

4. Candidatura a gabinete de incubação no CAME – Centro de Apoio às Microempresas 

Presente a proposta, registada sob o número 21, em 14/08/2024, contendo os fundamentos de 

facto e de direito, propondo a aprovação de candidatura e celebração de contrato de prestação 

de serviços de incubação empresarial. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a candidatura e a 

celebração de contrato de prestação de serviços de incubação empresarial, condicionada à 

entrega de documentação comprovativa do início da atividade. 

 

5. Subsídios 
Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, a título de 1ª tranche de 

adiantamento da época 2024/2025, por conta das verbas a receber no âmbito das Normas de 

Incentivos aos Clubes Desportivos do Concelho, em vigor, para fazer face às despesas inerentes 

com taxas de arbitragem, modalidades federadas, despesas administrativas, inscrições de 

atletas e outros encargos, propõe a atribuição, ao NAR - Núcleo Andebol de Redondo, de um 

apoio financeiro no valor de 4.000,00€ (quatro mil euros). 
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição, ao 

NAR - Núcleo Andebol de Redondo, de 600 (seiscentos) litros de gasóleo, para abastecimento 

da carrinha do clube. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, a título de 1ª tranche de 

adiantamento da época 2024/2025, por conta das verbas a receber no âmbito das Normas de 

Incentivos aos Clubes Desportivos do Concelho, em vigor, para fazer face às despesas inerentes 

com taxas de arbitragem, modalidades federadas, despesas administrativas, inscrições de 

atletas e outros encargos, propõe a atribuição, ao RFC – Redondense Futebol Clube, de um 

apoio financeiro no valor de 10.000,00€ (dez mil euros). 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

Presente a proposta do Senhor Presidente da Câmara, no âmbito do apoio prestado pela 

Câmara Municipal às Instituições Desportivas / Culturais do Concelho, propõe a atribuição, ao 

RFC – Redondense Futebol Clube, de 600 (seiscentos) litros de gasóleo, para abastecimento das 

carrinhas do clube. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto.  

 

Declaração de voto do Senhor Vereador David Grave 

Lamentavelmente continuam os processos de apoio ao associativismo a serem apresentados à 

câmara sem qualquer parecer ou informação dos serviços, nada tem mudado. 

 

 

 



 

MUNICIPIO DE REDONDO  

CÂMARA MUNICIPAL 

 

 

ATA N.º 19/2024 REUNIÃO DE 11/09/2024 

 

20 

6. Alteração Permutativa 
Presente a 13ª alteração permutativa ao orçamento municipal de 2024. 

A Câmara Municipal deliberou por maioria e em minuta, com os votos contra da Senhora 

Vereadora Maria Inácia Cachopas e do Senhor Vereador David Grave e os restantes votos a 

favor, ratificar o despacho do Senhor Presidente da Câmara de aprovação da alteração 

permutativa apresentada. 

 

Declaração de voto do Senhor Vereador David Grave 

A CDU votou contra o orçamento para 2024 e votará contra todas as alterações orçamentais 

propostas, salvo algumas exceções já anteriormente identificadas.  

 

Intervenção do Público 

Não houve público presente na reunião.  

 

ENCERRAMENTO 

Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

ordem de trabalhos, eram 12:10 horas. 
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